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Introduction

Le présent texte a pour but de présenter les moyens mis a disposition de la pensée par
la systémique

pour représenter le temps

Les factales

Les hypofactales

realExpression1

integer...ession1

0

boolean...ession1

Les durofactales

when tempale > 10 jours then
factale
end when;



Les instofactales

when chronale then
factale
end when;

Les statofactales

when statale > 5% then
factale
end when;

Les certitales

const

time
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timeTable1

A y time y

combiTimeTable1
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Les perturbitales
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uniformNoise1

SamplePeriod s

normalNoise 1

Sig...gma
SamplePeriod s

truncate...alNoise 1

SamplePeriod s

bandLim...eNoise1

SsamplePeriod s

La durale
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durale

clock1

startTime=0 s

Une duritale émet comme signal
une durale
qui augmente proportionnellement au temps qui passe depuis le début

Elle admet un instant initial décalé

The Real output y is a clock signal

offset

startTime time

Les instantales

L'élement central de la synchronisation est

la chronitale
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Une une chronitale est un type d'entitale qui dit quand une partition constituée par un

ensemble d'équations est active
Une chronitale émet des chronales qui sont considérées comme
vraies

quand la chronitale est active
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instantale

periodicClock 1
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factor ms

instantale
evenﬁ{(_:lock1

Une chronitale active a certains instants particuliers, émettant une chronale a certains instants
particuliers et une réale associée a ces chronités

Une réale chronisée n'a de valeur qu'aux chronales de la chronitale



instantale

instantale

rotationalClock1
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trigger_

-.al_input

period=1s

instantale

angle_input rotatior)glClock

La rotation change de sens toutes les demi secondes

L'intervalle de chronale est changé au méme rythme

Toutes les demi secondes il est doublé ou diminué de moitié
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